

操控船只长期向大陆走私冻品

威海警方发布悬赏通告，征集两名台湾居民违法犯罪线索

新华社北京12月24日电 国务院台办发言人彭庆恩24日在例行新闻发布会上表示，经公安机关侦查，台湾居民简文昇、陈顺进2人系走私惯犯，操控“宏泰58号”等船只，长期向大陆走私冻品。目前公安机关已对该2人发布悬赏追捕通告，希望两岸同胞积极提供违法犯罪线索，有关方面将严格依法保护举报人信息和合法权益。

有记者问：公安机关24日发布悬赏通告，依法征集台湾居民简文昇、陈顺进操控多哥籍“宏泰58号”等船只，长期向大陆走私冻品违法犯罪线索。今年2月，民进党当局曾指“宏泰58号”误损台海缆事件是大陆方面“蓄意破坏”，进行“灰色地带袭扰”。对此有何评论？彭庆恩答问时作上述回应。

彭庆恩说，今年2月发生的“宏泰58号”事件，实为简、陈2人在操控“宏泰58号”船从事走私犯罪。民进党当局罔顾案件事实，恶意炒作大陆“灰色地带袭扰”，企图挑起两岸对立对抗。正告民进党当局，庇护纵容走私犯罪并借机进行

▶▶ 12月24日早盘，伦敦现货黄金再度走高，历史首次突破每盎司4500美元。

受国际市场带动，以人民币计价的黄金价格续创新高。24日，上海黄金交易所现货黄金价格盘中一度涨至每克1017元，金饰报价在23日突破每克1400元关口后继续上扬，24日周大福等金店的足金饰品报价达每克1410元。

值得注意的是，金价大涨带动不少资金关注黄金市场的替代投资品，叠加工业需求持续增加，白银、铂金、钯金等贵金属价格纷纷“后来居上”，近期涨势远超黄金。

数据显示，今年四季度以来，国际银价一路上行，涨幅近50%，12月23日首次突破每盎司70美元的历史关口，24日继续冲高至每盎司72美元上方，而国际铂金、钯金最近一个月的涨幅也都超过30%。

从年内涨幅来看，国际现货白银、铂金价格上涨均超过140%，钯金上涨超100%，国际现货黄金价格年内上涨超70%。

“贵金属市场的强势表现超出不少机构预期。黄金价格今年40多次创历史新高，已超去年全年。白银价格持续刷新纪录，铂金、钯金从下半年也开始补涨。”山东能源集团期现交易经理刘日成说。

贵金属缘何连创新高？



2月11日，在浙江省湖州市德清县乾元镇一家金店，店员整理黄金首饰。图据新华社客户端

| 焦点 | 关注 |

1

贵金属缘何“牛气冲天”？

业内人士普遍认为，金银铂钯的大幅上涨已不是由单一的避险和抗通胀等传统因素推动，而是美元信用、市场情绪等多重因素“共振”的结果。

“2025年，影响黄金市场的最大因素可能还是投资者对美元信用和美国主权债务的担忧。”在世界黄金协会中国区CEO王立新看来，这是驱动全球央行、机构和个人投资者涌入黄金市场的底层因素。

“美元债务的大幅扩张推动黄金等贵金属成为投资者眼中更安全的资产，其价格也‘水涨船高’。”上海思壤实业黄金圈首席分析师蒋舒表示，美联储降息预期提升、地缘政治持续紧张等因素也对金价构成支撑。

为何今年以来白银、铂金等品种的涨幅更大？业内人士分析称，从需

求侧来看，上述贵金属的工业需求持续增加，支撑其价格走牛。

世界白银协会的报告认为，受益于在导电和导热方面的卓越性能，白银正成为全球经济转型不可或缺的关键金属之一。其中，光伏和电动汽车产业的快速发展，数据中心和人工智能领域的爆发式扩张，对白银需求构成支撑。

铂金的前景同样被看好。在工业领域，铂金主要用于生产催化剂，尽管受电动车普及影响，传统燃油汽车催化剂的需求有所下滑，但氢能源产业的兴起打开了新空间。

记者注意到，贵金属需求大增带动资金加速入场。数据显示，仅12月23日，全球最大的黄金、白银ETF持仓就分别增加约12吨和约533吨。

2

市场的“狂飙”还能持续多久？

业内分析普遍认为，贵金属市场后期能否延续大涨行情，取决于市场需求与资本情绪的共振能持续多久。

“近年来，黄金等贵金属价格波动明显加剧。一旦市场情绪转向，短

期的获利资金可能迅速了结，进而导致价格回调。对于个人投资者而言，需关注短期风险，保持理性谨慎。”国信期货首席分析师顾冯达说。

据新华社



供线索。凡向公安机关提供有效线索的举报人，以及配合公安机关抓获相关犯罪嫌疑人的有功人员，该局将视情给予5万元至25万元人民币的奖励。举报信箱为17763119011@163.com，举报电话为0631—110。

近日，2025两岸企业家峰会年会在南京举行，受到广泛关注。彭庆恩在回答年会相关问题时表示，我们将一如既往积极支持两岸产业合作，不断完善促进两岸经济文化交流合作的制度和政策，深化两岸融合发展，帮助广大台商台企把握“十五五”发展机遇，助力台商台企在大陆更好发展。

发布会上，针对赖清德遭提案弹劾一事，彭庆恩应询表示，我们注意到有关报道。赖清德当局不顾岛内民生福祉，为谋取政治私利，不断操弄、挑起政治恶斗，引发台湾民众强烈反对。有关情况表明，赖清德顽固坚持“台独”分裂立场，一再践踏民主、妨害自由，滥用司法打压迫害政治异己，大搞“绿色恐怖”、制造“寒蝉效应”，违背民意，人心尽失。

中国足球协会纪律委员会原主任王小平受贿案二审宣判

新华社武汉12月24日电 2025年12月24日，湖北省荆州市中级人民法院对中国足球协会纪律委员会原主任王小平受贿案二审公开宣判，裁定驳回上诉，维持原判。

白|杰|品|股 强反弹

问：周三沪指高开，盘中震荡走高，收盘上涨，你怎么看？

答：市场周三集体上涨，沪指强势收出六连阳。盘面上超4100只个股上涨，电源设备、航天航空、船舶制造板块表现较好。截至收盘，两市涨停75只，跌停4只。技术上看，沪深股指均收于5日、10日均线之上，两市合计成交18802亿元环比略减；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均呈现金叉状态；从形态来看，尽管北上资金午后休市，但市场午后成交量却环比增加，最终各股指强势收出连阳。值得注意的是，沪深股指均收于此前提到的高点之上，短期反弹成功演变为强反弹，若能延续到年底，则不排除沪指再次成功站上4000点的可能。期指市场，各期指合约累计成交、持仓均增加，各合约负溢价水平整体明显缩减。综合来看，中央企业要加强上市公司质量和市值管理，此消息的落实有望显著提升市场区域底部的高度，美元兑离岸人民币“破7”在即，有望给市场带来更多长线资金。

资产：周三按计划持股。目前持有华创云信90万股、太极股份33万股、大东南230万股、南都电源68万股、盛和资源45万股、重庆路桥120万股、先导智能15万股、通富微电18万股、中兴通讯23万股、长盈精密15万股。资金余额5879855.92元，总净值84083255.92元，盈利41941.63%。

周四操作计划：长盈精密、盛和资源、南都电源、中兴通讯、通富微电、先导智能、重庆路桥、太极股份、大东南、华创云信拟持股待涨。

胡佳杰